2. EFECTO FOTOELECTRICO
CRISIS DE LA FISICA CLASICA

Realiza los ejercicios 4 a 12



OBSERVACIONES PREVIAS Y

CONTRADICCIONES

1889: Se observaron diferentes experimentos en los que se observé que bajo la accidon
de radiacion de A PEQUENA (ALTA FRECUENCIA),los metales

EMITEN ELECTRONES.
A este fendomeno se le llamé EFECTO FOTOELECTR'CO

Emisor: Superficie metalica fotosensible
Generador de potencial V Colector:
Para: / Mantenido a
V >0 ->laddp ayudara al lect v pore
= a p ayu araalose a V|ajar alcolector / generador
emiglile 9~ W eomtio

V=0 -> puede haber algun e con Ec suficiente'para
llegar al colector

V <0 -> laddp frena a los . Aquella V=V, (<0) que
impide que ningun e llegue (ni siquiera los de Ec Max),
se llama

YamV> =e Vp

max



APPLET EXPLICATIVO
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https://applets.kcvs.ca/photoelectricEffect/PhotoElectric.html#

OBSERVACIONES Y CONTRADICCIONES

Se observaron los siguientes resultados:

1- Paraagada metal emisge
existe unaXecuencigAimbral
vV, por debajo cual el

efecto fotoel&Ctrice\no se |
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Experimento dice:

Fisica clasica dice:

2- El efecto fotoeléctrico se
produce “instantaneamente”.

1- Para cada mC e:slr, I |

existe una frecuencia umbral
vV, por debajo de la cual el
efecto fotoeléctrico e
produce.

S| QUE

APLICABLE

Deberia de haber un tiempo de entre el comienzo de la
iluminacion y la aparicion ge Ia corriente: es el tlempo que

a puede producirse, es cuestion de

nes (es decir, VO) deberia ser proporcional



PROPUESTA DE EINSTEIN BASADA EN LOS

CUANTOS DE PLANCK

1905: Propuesta de solucion de Einstein basandose en los cuantos de Luz postulados por Max
Planck. Hipotesis cuantica:
LA CAPTACION DE ENERGIA SE HACE EN CUANTOS DISCRETOS DE ENERGIA

E =hv con V= frecuencia [Hz] y h= cte Planck 6.63 103
Entonces, la energia absorbida E=hv se utjliza para: ,_}
1. Superar el TRABAJO DE EXTRACCION (liberarlo de la atraccién del nucleo) hv =W + 72 mv~

2. Lo que sobra, se lo llevan los electrones en forma de energia cinética

i 1 1S P 1 : 2
Los : i OS requieren una energia hv=Wg+%mv__ :> %Bmvi. = h(v-v)
( o trabajo) de extraccion minima W, y son los que

entonces mayor Ec se llevaran.
Expresando la energia de extraccion minima W, ,como \V; = hv; sjendo la FRECUENCIA UMBRAL V(.
Para: V < Vg la energia de los fotones es menor que la energia umbral W, :> NO efecto fotoeléctrico

V' = Vo El electron quedaria justo libre, sin Ec

- . 1 2 — ' Y o AT T 32
Vv > vy Elelectron sale del metal con una Ec de salida: Y2M Vo, = hv - Wo = h (v -vo)

Si en el generador ponemos una V+, la Ec de llegada sera aun
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EXPLICACION CUANTICA DE LAS

CONTRADICCIONES

Experimento dice:

Fisica clasica dice:

Fisica cuantica dice:

2- El efecto fotoeléctrico se
produce “instantaneamente”.

Deberia de haber un
tiempo de

La absorcion de Energia no es
gradual (ONDAS) sino
instantanea (FOTONES)

1- Para cada metal emisor,
existe una frecuencia umbral
vV, por debajo de la cual el
efecto fotoeléctrico no se
produce.

e Para cualquier
frecuencia puede

S| QUE

producirse, es cuestion
de

e LaEcMaxde los
electrones (es decir,
V,) deberia ser
proporcional a IL

Para V < Vg no tiene lugar
el efecto fotoeléctrico

eVp, = h vg

Vo Dependede\



LECTURA DE LAS GRAFICAS

e\b(e-volt) +&Vo

i Recta:y=mx+b — eVp=hv-hv

(pendiente, m = h)

oA W N - o

Por ejemplo, Titanio: o »
eV,=hv_=4eV=64e1 —> v,=6.4e'®/h=965e" Hz = 965 THz



